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NEVELÉS- ÉS OKTATÁSÜGYI LAP 
A MAGYARORSZÁGI LATIN ÉS GÖRÖG SZERTARTÁSI) KATH. NÉPOKTATÁSI INTÉZETEK SZÁMÁRA.

KIADJA A SZENT-ISTTÁN TÁESULAT.

Megjelenik minden vasárnap egy 
ívnyi terjedelemben.

Megkapja e lapot minden kath. 
népoktatási intézet egy-egy példány­
ban ingyen.

Előfizetési ár: egész évre 3 frt. 
Kéziratokat nem küldünk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST,

Királyi Pál-utcza 13. szám
(Szent-Islván-Társulat).

A hirdetések árszabálya :
A pályázati hirdetéseknél minden egyes 
szóért,minden közlés utánd kr. itíiller) 
fizetendő. — Egyéb hirdetéseknél egész 
oldal 16 frt, fél 8 frt. negyedrész 4 frt 
és egy nyolczadrész oldal 2 frt. A 30 
kr. bélyegilletéket a hirdető fizeti. 

A dijak előre beküldendők a Szent-lstván-Társuíathoz-

A latin- és görög-szertartásu róm.kath. 
tanítók I. initleniurni országos gyűlése.

Örömmel értesítjük ;i kaíli. tanító­
ságot. hogy a nagy méltóságú püspöki kar 
. hó 27-eu Budapesten tartott konferen- 

’ /.inját11 a dr. Komlóssv Ferericz által be­
terjesztett. pmgrammot helyeslőleg tudo­
másul vette s kimondotta, hogy mi ki­
fogó mini valót nem talál az országon 
i-atlt: tanítói kongresszus megtartásá­
ban. síit, hogy a gyűlés rendezése za­
vartalanul, minden további fennaka­
dt ás nélkül történhessék, a püspöki kar 
képviseletében a további leendők meg­
léteiével Hornig Károly báró veszprémi 
püspök ár Öméltóságát bízza meg.

Lapunk zártakor, a fővárosi lapokból 
'■■'ettük e nagyfontosságu hirt. Egész rövi­
den közöljük azt.; de szinte fölöslegesnek 

- tartanuk a hosszas elmélkedést az ügy 
leleti. Fdes hazánk ezreket számláló tanító 

■síülele anélkül is érzi és érti ez ese­
ménynek nagy horderejűi. Régi vágya, régi 
■■'hajtása nyert e rövidke hírben megváló­
ul last. Sőt zavar sem fogja el a miatt, hogy 
must már a 12-ik órában mii tegyen az 
I-sü országos kath. tanítói gyűlés si­
kere érdekében. Évek hosszú sorára vi­
selő vissza e gyűlésre való előkészület, 
süt: mondhatjuk, nagyon is regen készü­
lünk már az országos egyesülés tényének 
megvalósítására s úgy tűnik fel, mintha az 
ismni I íoudviselés műve lenne az. hogy éppen 
a magyar nemzet ezredéves ünnepen t.örté-

; nik meg az az aktus, midőn a magyar kath. 
néptanítóság itt az ország szivében kézszo- 
ritva. vállat-vállhoz téve egységes munkára 
tömörül, hogy a jövőben, az uj ezredévben 
mint egy szív, egy lélek dolgozzék e magyar 
haza határai között Istenért, a liazavrt es 

j királyért.
Föl magyar kath. tanítóság 1 Fogjunk 

munkához. Törekvéseink eredményéhez 
csak egyre vau szükség: a kölcsönös 
szeretőire. Fz kiemel az önzés szűk köré­
ből, megiisziitja szivünket a személyeske­
dés mind ama salakjaitól, melyek utjai 
állhatnak a testvéries viszony megterem­
tésének, a kath. tanítóság országos egye­
sülésének. Ne legyen lehal közöltünk egy 
is. aki ma nem azer! imádkozik Istenhez, 
hogy a uagyméltóságu magyar püspöki 
kar határozatából megtartandó I. orszá­
gos kath. tanítói gyűles Isten dicsőségere, 
hazánk javara, a kath. tanítóság erkölcsi 
és mindennemű érdekeinek előnyére fé­
nyesen és eredményesen sikerüljön.

Ember Károly.

Pia frausz.
(tzky.) Magyarország tanítói bizonyára .jó] 

megjegyzik maguknak a február ű-iki dátumot 
mert. e napon ígérte meg Wlassics közoktatási 
miniszter, hogy a népiskolák államosítását 
w’m akarja, a tanítói fizetést rövid időn ja­
vítani óhajtja, a népoktatási törvényt revidial- 
tatni fogja, a tanfelügyelői személyzetei sza­
porítani szándékozik. és sok más egyebet a 
javából — és ezen örvendetes újságokat ma már 
tudják az egész országban.



iiscjxeies tárgyalásánál a nepoktatas- 
:nf' vüvma.'uran állottak tel a kep- 

InvI > llaiint. Thaly Kaiman. Hojtsy 1 ’ál, 
j I. L’i'im líálior. Hock János és 

Imre és számosán, kik mindannyian 
- •. - ki-ia-t adták a népoktatásügy mos- 

I-. t:ak. valamint a tanítok rossz anyagi 
■: -a sala • heivzetéuck. Követelték, hogy ne­

műit "k. hanem a nemzeti népnevelés 
:-,-n seuiisen a tarthatatlan helyzeten a 

-ve-v . - vt-jve fontolóra az ügy előbbre vi- 
ttaraI kérte a minisztert, hogy a minisz- 

•anavsíol ne fogadja el a morzsákat, ha­
noija határozza meg: mennyire van sziik- 

. a -z halasokra \Vlassies közoktatási 
i~.íter válaszolt. A miniszter kijelentette. 

ma2a is ismeri a szomorú állapotokat 
ark'-ini is fog lassan (!), fokozatosan 
: , rajtuk. Kijelentette, hogy a tanítőkép- 
illamr.á szándékozik tenni, a népoktatási 

■ i1" r> ', zugával mielőbb kivan foglalkozni. ] 
■:..tr a tantervekét is sorba ejti. 
t, hath, népoktatási intézetek tehát az ál- \ 

: utóbbiban jóval megelőzték, a meny- ! 
■ :. a püspöki Rendszabályokat és Tantér- 1
• rwnieáló bizottság legközelebb véglege- j 
-zi-vegezvén azokat, azok a püspöki kar | 
. gvasan mielőbb átesvén — átmennek az !

...... zek között az u. n osztatlan iskolák
• ; . ■ teljesen ujalkohisa a bizottságnak.
-A mlitteieít a költségvetés tárgyalásánál 

miniszternek, hogy a tanitóhiánv óriási 
öö-; Hatezer néptanítóra lenne még 

ö- j Ha i'hhez niég hozzávesszük a 3—4 
: I kl-'-vu'.-né'küli tanítót, valamint az évi j 

.. : nalaíuzasi es nyugdíjazási esetet: I
zt-r tanítóra lenne meg szüksége az I

,s nagyon vsodalkozimk Wlassics mi- 
; i: kijelentésein, - hogy a tanitóhiá- 

sepzi,intézek államivá tételével szán- 
nem pedig fizetés-emeléssel 

:: 1- inkább, mert ugyiátszik. egy könv-
;ett ígéretről van szó, mely. nemcsak 

:s.-2 nem lesz valósítható, hanem a mely- 
1-nietlen s magára a népoktatásügyre 

•lives következménvei lehetnek.
A ' mitoi pályára eddig sem igen tódultak 
íjuk A tömérdek állami, megyei, társadalmi 

- ö bnjavadalmu állások ellenében nagyon 
Leni. hogy ezentúl még annyian sem fog­

úé.ikezni. v valójában testet-lelket ölő 
tánvtalanul díjazott pályára. Az ellen- 

K még jobban fogja növelni az a körül­
it jv a kormány egyre-másra fogja majd 

-aían; a rendeleteket. a melyek a tanítói 
e me; jobban megnehezítik, az esetleges . 

ivkí"gktikozástól a tanítót elvonják, a meg- 
iéséí súlyosbítják. A tanítói pálya egy 

okrntikus gép lesz. mely nem az életnek,
I nagyon is absztrakt theoriának fog élni.
• pedig egy 300 frtos minimummal díjazott !

hivatalnoktól azt követelni, hogy egész idejét, 
egész működését az állam ezé Íjaira fordítsa, 
és családja megélhetésével ne törődjék, társa­
dalmi helyzetét hanyagolja el — furcsa és kü­
lönös kívánság. Rekövetkezik majd az — 
hogy a sok közül csak egyet is felemlítsünk 
— a mi az iskolamulasztásokkal történt, hogy 
a szigorú rendeletek csak papiroson lesznek 
meg s a népoktatásügy csak még sem fog gőz­
erővel előrehaladni mindaddig, míg első prin­
cípiumként a néptanítók fizetését fel nem 
emelik.

[Jgy látszik, hogy ezeknek az állapotoknak 
akarja a miniszter abbeli nyilatkozatával, hogy 
a tanfelügyelőket megkétszerezi, elejét venni. 
De e kijelentéssel csak olajat öntött a tűzre, 
reményeket, vágyakat keltett, fel a szivekben, 
hogy ezentúl minden századik tanító tanfel­
ügyelő vagy igazgatóvá lesz.

Egy czikk keretében nem sorolhatók fel 
mindama gyöngy-igéretek, melyeket legköze­
lebb a napilapokban a költségvetés tárgyalá­
sánál, valamint Wlassics közoktatási miniszter 
úr ő kegyelmessége programmbeszédében ol­
vastunk. Hanem annyit mondhatunk, hogy a 
miniszterben sok jóakaratot láttunk, s szeret­
nék hinni, hogy a tanítókat illető Ígéreteinek 
érvényt fog majd szerezni, mert a tanítóságnak 
csakis akkor lesz azokból haszna. Különösen üd­
vösnek tartanók. ha a miniszter a felekezeti is­
kolai tanítók tizetésének 400 írtra való ki­
egészítésére vonatkozó 1893. XXVI. tcz. 10. §-át 
olyképen módosíttatná, hogy annak a felekezeti 
jogkört mélyen bántó intézkedése töröltetvén, 
a felekezeteknek az állami segély igénybe véte­
lét ez által lehetővé tenné.

A népnevelés intenzivebbé tételét mindenki 
kívánja. Kívánjuk pedig azért, mert a nemzet 
létérdeke, fejlődése, gyarapodása czéljából szük­
séges, hogy még a legkisebb faluban is legyen 
népiskola. De azért senki sem akarhatja, hogy 
a hitközségek nagy áldozatokkal feni ártott is­
koláikat 60—200 frtnvi segély fejében az ál­
lami mindenhatóság karjaiba dobják. Mindad­
dig. inig ezen az állapotokon a törvényhozás 
nem segít, addig az állam által felajánlott 400 
frt csak puszta Ígéret, s maga az állam van 
első sorban meggyőződve arról, hogy azt az 
egyházhatóságok kérni nem fogják, tehát az 
államnak nem ad nagy fejtörést a szükséges 
fedezetről való gondoskodás.

Van egy népoktatási törvényünk, mely 28 
esztendős s a mely a régiségtárba való. Van 
vagy kétezer miniszteri rendeletünk, a melyek­
ben mindenre lehet preczedenst találni, a me­
lyekkel minden bebizonyítható a tanítók kárára 
és van egy néptanítói karunk — nemes, 
intelligens tagokból álló — a melytől mindent 
a világon megkövetelnek, s a melyet min­
denért a világon okolnak, de a melynek ér­
dekében nem tesznek semmit. Jogosan meg­
követelhetjük, hogy ezt a néptanítói kart üres



Ígéretekkel ne ámítsák. Mondják meg neki 
nyíltan, hogy'a mii lenit írni ünnepségekre ki­
dobott milliók miatt a fizetőn emelése hosszú 
időkre nem vihető keresztül. De rendezzék a 
kántortanitók nyugdíjügyét, mely a 12 millió­
nyi tőkénk daczára égbekiáltó módon >ren- 
deztetett« legutóbb: adjon az állam a fele­
kezeteknek anyagi támogatást, t. i. azoknak, 
a kik bebizonyítják, hogy az ő községükben 
oly szegény a nép, hogy mindennapi kenyerü­
ket nem tudják megkeresni. És azután mond­
ják meg: Uraim .' ennyit megtehetünk, de 
többet nem.

Az őszinte jóakarat mindig lecsillapítja az 
elégületlenséget, s a néptanítói kar akkor bi­
zonyára kedvvel, ambiczióval folytatja mun­
kásságát. és ha a tanfelügyelői állás elnyerése 
nem is kecsegtetné, vigasztalást találhatna a 
jövőben, hogy legalább agg napjairól kellően 
gondoskodva van.

Ez lett volna a természetes felelet a kép­
viselők beszédére, s mert nem ez volt. min­
den csak üres ígéret, pia frausz. hiú ködkép, 
a mit feleletkép a miniszter a tanítók elé raj­
zolt. a melv egy pillanatra az ideális elmékben 
megtisztította felhőktől a szemhatárt, de a 
melyet nem tartunk elegendőnek annál is in­
kább. mert a miniszterről oly véleményben 
vagyunk, hogy komolyan veszi szavait és ambi- 
cziója teljes erélylyel dolgozni a magyar köz­
oktatás felvirágoztatásán.

A millenium alkalmából 
a népiskolákban tartandó iskolai 

ünnepségnek tervezete.
Az egér-ívegyházmegyei r. kall), tanító-egyesület kép­

viseleti közgyűlésén felolvasta Kelemen Lajos.
(Vége.)

I. Hálaadó istentisztelet.
Reggel fél 8 órakor ünnepélyes szent mise. 

A gyermekek kellő időben összegyűlnek az 
iskolában. A fiúk mindnyájan ünnepiesen öl­
tözködnek s mindegyiknek válláról csokorra 
kötött hosszú nemzeti színit szalag lóg le. A 
leányok fejükön akár élő-, akár csinált virág­
ból készített koszorút viselnek, s szintén nem­
zeti szinti szalagból kötött csokort tűznek vál­
lukra. Igen olcsó, alig pár krajezár árú dísz s 
mégis nemcsak nagyon megfelel az alkalom­
nak, de nagyobb tömegben rendkívül impo­
záns, emelő. Második harangszó után a gyer­
mekek sorba állnak, s nemzeti zászló alatt 
vonulnak a templomba.

A szent mise Te Deummal kezdődik, me­
lyet a gyermekek énekelnek.

A szent mise után a gyermekek a tanító 
kíséretében, ismét zászló alatt, az iskolába 
vonulnak az ünnepség megtarthatása czéljaból.

II. A tulajdonképeni iskolai ünnepség.
Az ünnepségre meghívandók a község elöl­

járói és érdemesebb lakói s a szülők. Minden­

esetre elsősorban a plébános, iskolaszéki el­
nök, jegyző és a biró, úgyszintén az iskola­
széki tagok is.

Az ünnepség Miatyánk és Üdvözlet el imád­
kozásával veszi kezdetét.

1. A gyermekek állva eléneklik a Himnusz 
(»Isten áldd meg a magyart«) két versét.

2. A pléoános igen rövid, de lelkes beszéd­
del elmondja az ünnepség czélját, okát, s pár 
szóval vázolja annak magasztos voltát és nagy­
szerűségét; buzdítja a gyermekeket s a jelen­
levőket, hogy lelkesedéssel és szeretettel vegye­
nek részt abban a nagy ünnepségben, melvet 
most az egész magyar nemzet tart.

3. Egy gyermek elszavalja Inczédv László­
nak a milieniumra irt »Ezer év ez. költeményét.

4. Értekezés a honfoglalásról s a magyar 
nemzet ezeréves életéről. Felolvassa a tanító. 
Az egész értekezés egy félóráig tarthat és sem­
mivel sem tovább, s éposz-szeriileg. inkább 
szónoki, mint elbeszélő hangon, inkább lelke­
sítő, mint oktató modorban legyen Írva, lehe­
tőleg tartózkodva minden terjengősségtől és 
száraz tanítástól.

5. Két gyermek: egy íiú és egy leány ki­
megy az asztal elé, s a leány a megkoszorú­
zott térképhez lépvén, bekeríti az országot s 
a következőket mondja: »Ez itt ezer éves or­
szágunknak, a mi szeretett hazánknak térképe. 
Északon, keleten és délkeleten a Kárpátoknak 
felhők közé nyúló bérczei. délen és nyugaton 
a Duna, Száva’ Dráva es Adria hullámai ke­
pezik határát. A Kárpátok legnagyobb tömegei 
a Tátra, Fátra és Mátra. Az ország négy leg­
nagyobb folyóvize a Duna. Tisza, Dráva. Száva. 
Két legnagyobb tava a Balaton és Fertő. Nagy 
rónái: a Nagy- és Kis magyar Alföld. Hegyei­
ben érczet, sót, kőszenet rejt. Erdői vadakban, 
vizei halakban gazdagok Rónái dúsan termik 
a buzakalászt s mindazt, ami az embert táp­
lálja. Hegyein nemes bort szűrnek és édes 
gyümölcs érik. Az ország fővárosa, drága ha­
zánknak szive : Budapest, mely a legvirágzóbb 
iparnak, kereskedésnek, tudománynak és mű­
vészetnek hazája. E gazdag, szép országot Árpád 
szerezte nekünk ezer év előtt. Árpád a ma­
gyarokat a Vereczkei szoroson keresztül ve­
zette be a hazába. Munkácsnál pihentek meg. 
Alpár mezején Árpád legyőzte Zalán bolgár 
fejedelmet és népét. Pusztaszeren tartotta az 
első országgyűlést.« Mindezeket a tanuló egy­
szersmind mutatja is a térképen. Ezután a fiú el­
szavalja Lévay Mihály »Hazám« ez. költeményét

6. A gyermekek eléneklik a »Tied vagyok, 
tied hazám« kezdetű Honfidalt. (Zsasskovszky 
énekkáté II. füzet 26, lap.)

7. Két gyermek, egy fiú és egy leány, ne­
mek szerint külön választott iskolákban két 
fiú vagy két leány kiáll az asztal ele. s a 
leány elmondja Árpádot s ezzel kapcsolatban 
a honfoglalást úgy, mint az iskolai tankönyv­
ből tanulták. Nyomban utána a fiú elszavalja
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tegve nagvgva. d irsővé a jövő ezer évben.

! A. A plébános néhány lelkesítő szol intéz 
a gyermekekhez.

IV. A gyermekek s jelenlevők felállnak s 
a gyermekek elének!ik a >Szózat - két versét.

Ima es az ünnepség veget ért.
Mielőtt az ünnepség harmadik részére at-
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lunu.'.ja egy jól betanult 

beszedet, mond, melyben ígéretet 
nevében, nogv a hazat szeretni fog- 
gárai.lesznek életükben mindig tol­
lára fognak törekedni szorgalmuk-

életöket. 
kéri

Az iskolai ünnepség körülbelül' 1 d óra körül 
vi vezet. A gyermekek innen egyenesen a ki- 
rammhis helyi re mennek a lanitó. i letőleg 
ütni tok vezetése alatt. Négyesével sorjaim ad­
nak: elül a legnagyobb gyermek nemzeti zászlót 
visz. ha kettő van. még impozánsaid) a menet. 
Iiíjdnlu-tempóhan daloljak az »insurgensek in­
dulóját« .Szittya vitézek a harc/ riadalma ). 
amelyre igen jól lehet lepni. iXsasskovszky 
•ius iantos« I. f. ÍV. i A kirándulás helyén 
'béli várja okét, amelyet ket-háiom asszonv 
(.szülő! kivid már elkészíteti, livóvszközt min- 
1 • en gyermek előtte való nap visz magaval az 
el léd főző asszonyok valamelyikének hazahoz.

A költség beszerzésére négy mód van. 
\ agy az iskola pénztárából, vagy a községi 
pénztárból kérelmezhető, vagy a gyermekek 
maguk Hozzanak megfelelő összeget, vagy végre 
gyűjtés áltál hozható össze a kívánt pénz.

ív. es után a gyermekek szabadi n játsza­
nak .Mintegy másfél óra múlva verseny-futás, 
verseny-ugrás és súly-dobás rendezendő, mely­
ben e.-ak a link vesznek részt. A versenvdij 
:ehet valami diszkóié-?i’i könyv, a .Szent-Istv'án- 
I arsiilat inillenut-mi. i/ju-sóyi irataiból: Me»- 
ii’jid.-lhetok a könyvek a lársulat ügvnöksé- 
genél Budapesten. Királyi Prii-uteza 13. sz. 
A leányok között e közben egy. vagv két disz- 
kötesii könyv sorsolta tik ki, oly formán, hogy 
a tanító valamennyinek a nevét egy-egv kis 
darab papírra Írja s kalapból kihúzatja.”"

A tanító a plébánost, iskolaszéki elnököt, 
jegyzőt, bírót meghívja a versenyre, s ha azok 
megígérik, hogy kimennek, csak megjelenésük 
után veszi kezdetét a verseny.

0—6 óra körül ismét oly módon, mint ki­
mentek. haza vonulnak a gyermekek.

A község közepén vagy valamely alkalmas 
helyen elénekelik a Himnuszt s ezzel szétoszol­
ván. az ünnepség véget ér.

Végül megjegyzendő, hogy ahol két vagy 
töhb tanító működik, ott egyidejűleg a két



legnagyobb terembe gyülekeznek a gyerme­
kek. s egyikben a plébános és jegyző, másik­
kan a káplán, bíró es iskolaszéki elnök van­
nak jelen. A kirándulás azonban egyszerre 
történik.1)

Egyesületi élet.
A Veszprém-egyházmegyei r. kath. tanító

egyesület« központi bizottsága I. hó 17-én tartotta 
loiévi r.inies gyűlését VttKjiránhctt. Jelen voltak: Áléit, 
és ft Jó In. l’a'otav Ferenc* egyházmegyei föianfelOzyelő 
egyházi elnök. Kik János világi elnök. Würth H. (Tábor 
«lelnők, Nagy bajos. Gubicza bajos. Kusznvák Ferenc* 
jegyzők. Továbbá: Meszes l’olykárp, Vser József, Huber 
Antal. Sz.anyi István. Atnirovtes István. Fekete Bertalan, 
t árpa József, t eles János és Skrivanek József urak 
Távolmaradásukat igazolták : Bánffy Alajos. Stephanek 
.binos és I’áhok Lajos urak Tárgyion;át: 1. A múlt 
Illés jegyzőkönyve felolvastatván.' *z ülés hitelesíti : 2. 
világig elnök iír jelentést tett a kórok jegyzőkönyvei 
alapján azok munkásságáról, melynek kapusán a" bi­
zottság a következő határozatokat'hozza: ,n A kapós 
'ái'i körben hozott l'éez.er Ignáez-f'éie határozatra — a 
bizottsági pénztáros űr felvilágosítása mán abban álla­
podik meg a központ, hogy rétrí megállapodását fenn 
arl ja. b) Auerbach Miklós űr a tapoleza balatonfüredi 

kór tagja által 1887 ben a -.Gondviselés« be befizetett 
Ml Írtra nézve u bizottság nem találja magát illetékes 

' ek határozni, miután < z mésr az etrvlet létezése előtt 
ionéul. Németit György iV diszeli tagtársnak a .Gond 
. - - 's< alapszabályai módosítására irányuló indítván vára

■ Iítr kimondja a bizottsatr, hogv ez mitfvírvúIés lut- 
körébe tartozik. «■) A sümegvárosi körnek Stephanek

■'iöuis slöjd felolvasása közlésére irányuló indítványa 
elopgadtatott. t?) lima bajr.s úrnak a devt-eser Somlyó 
á-árbelyi körben tett indítványa fölött a bizottság tuipi- 

1 "he tér. miután az országos tanítói nyitgdij-turvenv 
revíziója magában a törvényben biztosítva van o A pápai 
őrnek a levelezések portóriientessége érdemében hozott 

iiatározata tudomásul vétetett, mivel nemes és humánus 
I .«> ti egyesületek, mint pl. az Eötvös-alap sem kapta 
a.o me<r /') A esokub i körnek több indítványa tárgví.1- 
Mi’.'MM Egyik I’riek György tagtárs űré, hogy t. í a 
aiiítok a községek költség n mehessenek a kiállításra 

t.zt a jelen sanyarú anyagi viszonyok miatt a központ 
jem tartja kivihetőnek. A veszprémi r kath tanító- 
'"l’Zo felállítására hozott határozat a központ által ttido-

■ :>oil vetetik. A kö-ötben felolvasott dolgozatok meg- 
r.'íl.-ísa ezentúl a bizottság tagjai által az elnökség

iolülbirálata mellett fog eszközöltetni. Az 18fiö-il; évi 
' gyzokönyv (i pontját illetőleg abban állapodott meg 

a bizottság, hogy korábban hozott erőshangű liatároza- 
-*t rektilikálja. r/l A següsdi kiír választmányának be­

terjesztett határozatára kimondja a központ, hogv a 
pályamunkák beadásának idejét január i-ére halasztja ; 

szolgálati pragmatikára nézve pedig méltósúgos elnök
• r tudatja, hogy a közoktatási minister úr nem erődítette 
:-t ni'ig Megtagadta Wlassics minister úr a megerős.í- 

M st. miután — mint megokolt átiratában mondja —
■ rtekezve prímás űr (i exczellentiájával, utóbbi oda nyi-
■ atkozott, liogy ilyen pragmatikát az összes egyház­

megyékre egyformát akar életbe léptetni, h) A veszprémi
Körnek a tanítók fizetésemelését illető határozatára l)r. j 
l’alotay Ferenc* egvh elnök úr tudatja, hogy megyés- j 
pii-pök űr <> méltósága tartózkodik a 400 írtra való
• lemelést megadni, míg a magyar püspöki kar ez érdem­

ei'11, ülést nem tart és határozatot nem hoz. 3. A pálya-
■ :ráló bizottság sajnálattal jelenti, hogy a kitűzött négy 
pályakérdésre csak 7 pályamunka érkezett. Ezek közül 
az első díjra kettő, a másodikra kettő, a harmadikul 
i gv sem. a negyedikre három dolgozat pályázott Pálya-

; l A tervezetben előforduló hazafias költemények i 
■oltalálhatók Babik József ...Magyarok hazája költők da- 
aiuan« ezimii jeles .‘mikológiájában. Kapható szerzőnél. 

Eger. Lyceum.

díj estik a »Pusztulunk, veszünk, mint oldott kéve szét- 
1111,1 nemzetünk jeligés, a pálinkái vasról szóló munka-, 
nak adatott ki, melynek szerzője Jlnsenyál; Ferenc- \ 
tohl.i megkétszerezett pályadíjjal újra ki űzetik : az új 
vagyis negyedik pályakérdés pedig ez >A jő tehetségű, 
de hanyag tanulók miként javíthatók.« 1. A - Gondviselők« 
ezímü nyugdíj-intézetről szóló jelentés tudomásul véte- 
tijt .-> A Veszprém-egyházra« gyei tanítók háza ügvében 
kiküldött bizottság beszámol eddigi müködésétöi. be­
mutatja a kibocsátandó gyűjtő-ívet és felhívást, felolvassa 
az adakozók névsorát A központ a tanítók háza ügye 
körül kifejtett huzgöságot megköszöni, s kéri az illető­
ket. hogy további intézkedésig az ügyet ezután és ügy­
szeretettel és buzgésiiggal éleszszék, * gondozzák. Több 
tárgy nem lévén, elnök úr az ülést . 1 órakor bezárja, 
s a tagokat 11 méltósága megyés-püspök űr vendégszerető 
asztalához meghív ja. Itusei.yií!; Feri ne; hkéri klanító.

VEGYESEK.
Az ezredév ünnepe az iskolában. A kul­

tuszminiszter legközelebb ki fogja bocsátani 
amaz rendelkezéseit, a melyekkel a tanuló­
ifjúság méltó részvéteiét kívánja biztosítani 
Magyarország ezredéves fennállásának meg­
ünneplésében. A miniszter már az év elején 
utasította szakközegeit a szükséges tervezetek 
elől erjesztésére és a kultnrlárcza költségveté­
sének letárgyalasa után szakk-mféreiieziat hí­
vói I egybe, a melyen a felmerült javaslatokat 
a különböző iskolák viszonyainak különös te - 
kintelbevételwel behatóan megvitatta és az 
ünnepi tervet véglegesen meg is alapítóba.

A tanítók Péterffy Sándorért. PéierilY 
8andór. aki most vonult nyugalomba, egész 
pályáján a tanügy embereiért dolgozott. Özve­
gyek es árvák, családapák áldják a nevet, 
tisztelik őt. Most egy bizottság alakult a külön­
féle testületek tisztikarából s a tanítókhoz lel­
kes felhívást küldöttek, amelyben adományo­
kat kérnek, a Péterit)* eletnagvságu aívzképe- 
nek költségeire, .hadd lássa igv szól a 
felhívás az utókor is 1 ’éteritv Sándornak, 
a tanítók jótevőjének, a tanítói közszeliem s 
idealizmus eme inkavnácziójának nemes alak­
jai, arc-zvonásait." Ezt a képet egyelőre a ta­
nítok valamely közhelyén i A tanítók kaszinó­
jában) helyezik ideiglenesen el s végleges helve 
az egykor létesülő Tanítók házában lesz. Ha 
a gyűjtés eredménye felesleget is eredményezne, 
a Péter ily neve alatt ezt a Tanítók haza alap­
jához csatolják. Minden egyesület a maga ke­
belében gyűjt s a begyült összeget legkésőbb 
júniusig kell beküldeni Kurz Sámuelhez (Buda­
pest, Erzsébetté!- 12.)

A váczi egyházmegye tanító-egyesüleie- 
nek állandó bizottsága, melynek élén Csa- 
volszkv kanonok buzgölkodík. az egvházmegve 
minden tanítója által következő tételt dolgoz­
tatja ki az ezer éves ünnepély alkalmából: 
-Beszéd a növendékekhez az ezer éves ünne­
pély alkalmával, valláserköh si alapon, haza­
szeretetre lelkesitőleg«.

Iskolák gyámolítói. A kultuszminiszter 
Sahran Fon le vés Eleazár herezegné, született 
Kálnoky Adél úrnőnek, aki a várpalotai rom.



katb. leányiskolát 6000 frt költséggel megnagyob- 
bi'vita s azt mintaszerűen felszerelte; Zalka j 
gvöri püspöknek, aki a neszmélyi reim. kath. 
iskolaépítés költségeihez lnO írttal, a Wiener 
; nam-liankgesellschaft-nak. a mely a dima- ' 
alnta-i rom. kath. iskola építési költségeihez 
U.K) forinttal es Ney Ede és társa budapesti 
szegnek, a meiv ugyanezen iskola építési Költ 
-egeihez 200 forinttal járult: végül a tiszolczi 
nóvgvesiilet elnökének, aki a tiszolczi iskola 
2ö szegény tanulóját 20U forint értékben téli 
: illával iatía el. elismerését és köszönetét fe- : 
. /te ki az adományokért.

Az osztálysorsjáték mint iskola-alapító. 
h'Jnror-Jcinosi-ba Szatmár-megvének egv egv- 1 
-/rrii, mintegy 20t) leiket számláló falucskájába 
•:el.any nap ebit: tekintélyes pénzösszeg ér­
kezet: Ezen aránylag óriási pénzösszeget 
lit ini:- Karolu Budapestről küldötte, mint 
í. osztalvsorsjáték legutóbbi húzásán kisor- : 

sí rtn.000 koronás nyereményt. Nevezett falu- | 
: ak egy lö tagb.d a lív társasaga megbízta 
ugyanis az ottani pv.stamestert. hogv költsé- 
_ :-i> sorsjegyeket vásároljon. A postamester 
" - gr* mid; egy lmszaiiokba felosztott I. osz- 

'vi. . gesz sorsjegyet, melyekből a társaság 
n.ii'b-gyike átvett egyet-egvet. Egv huszadpt 
a i "Siame.-ter maga szamára tartott meg. négy 

isza io* pedig mint az ottani egyház gondnoka 
• ! üközségnek ajándékozott. A megrendelt 

a KOilOO.koronás nyeremén-ynyel ki- ! 
in'zutott. K váratlan nagy nyereményből a 
bökö/seg m--t díszes iskolát emeltet

Uj polgári iskola M.-Szigeten. A vallás- 
sé/vktaoisugvi m. kir. miniszter f. év 61.008. 1 

n rendeletével megengedte, hogy a m -szi- 
:- irgalmas nővérek igazgatása alatt álló j
'dar a Valéria« rk nőneveiő-intézet felsőbb 
-•"á mi polgári iskolává alakuljon át. E leirat 

.i nagv,.},bÜgyeimet érdemel, mert M.-Sziget I 
smn mar évek óta egy felsőbb állami 

anviskoia is létezik, a mely szintén megfelelő 
■ r-emnenynyei működik, s ha most ezenkívül a 

in. kath. iníézeí is privilégiumot nyert, ez a 
vom fejlődő varos szaporodó tanköteles gyer­

meken kívül kétségkívül a felekezet hódításá­
nak is tekinthető. A katholikus szülők pedig 
örvendhetnek, hogy leányaik nevelésére ezen­
túl kétszeres tér nyílik.

Gazdák és kértbirtokosok mindazt, a mire 
gazdaságukban és a kertben magvak és 
műtrágyákból szükségük van. a legmeg 
bizhatóbb és legjobb minőségben Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedéséből (Andrássy- 
út) szerezhetik be. mely ide vonatkozó ár­
jegyzékét bárkinek ingyen és bérmentve meg­
küldi. — Minden rendelés még a beérkezés 
napján pontosan elintéztetik.

KÖVED HÍREK Tahitok fezlelyése. Az eszter­
gomi tanítók testületileg tisztelegtek Fehér Gyula ple- 
nÍDosnát, auból az alkatomból, bogy a városi költség­
vetés tárgyalása alatt feltűnő módon exponálta magái 
az érdekükben. — i'nnejiély. A budapesti növendék-

papság magyar egyházirodalmi iskolája t- hó 16-án 
XIII Leó ö Szentsége megválasztatásának emlékére az 
intézeti ének- és zenekar közreműködése mellett ünne­
pélyt tartott. A nagíjmeltóságn rali. és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium az ó-venesellöi, hugyaji gk. éneklész- 
tanítók fizetését megfelelő államsegélylyel kiegészítette 
S00 frtig. — Meg jutalmazott tanítók Jókai Mór ezelőtt 
pár évvel nagyobb alapítványt tett. hogy annak kama­
taiból az oraviczabányai választókerületben működő ta­
nítók közül azokat jutalmazzák, a kik a magyar nyelv 
tanításában kitűnő eredményt érték el. A közokt. mi­
niszter az. alapítványból, most Keitzerné szül. Várady 
Henriette tanítónőnek, továbbá Molnár Lajos és Ulausz 
Miksa tanítóknak 100 100 Irtot utalványozott. — A
Magyar Paed. Társaság f. hó 22-én tartott ülésén Ember 
János a tanítói nyugdíj-törvény revíziójáról felolvasást 
tartott — Öngyilkos tanító. A tolcsvai róni. kath. hit­
község tanítója'. Pálff'y György fűbe lőtte magát és meg­
halt. Á szerencsétlent gyógyithatlan betegségéből eredt 
őrültsége vitte e végzetes lépésre. — Halálozás. Derdák 
János ki érdemült rom. kath. tanító tO éves korában a 
haldoklók szentségének ájtatos felvételével f. hó 16 án 
elhunyt Sz. Péterurrodon.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. A nöszerzetesi iskolák múltja 

és jelene ez. Almanach“ számára még mindig 
beküldhetők az adatok.

Kath, tanító < Van. Forduljon felvilágosításért 
a kerületi tanfelügyelőhöz. — Gy. J. Nem közöl­
hető. Mi az egvéves önkénytességi jogban, a tanítói 
állás erkölcsi értékének elismerését látjuk. Csikkének 
egyéb tartalma inkább politikai lapba való. — R. S. 
Az I. évfolyamban egv teljes czikkben foglalkoztunk 
az útadó kérdésével, abban megtalálhatja a szükséges 
felvilágosítást. Sz. K. Szombathely. Beérkezett. — 
H. I. Káptalantól. Aliban a tárgyban egyesületi úton 
kellene mozgalmat indítani. K. B. Dörgiese. A fen- 
áiió szokás az irányadó. P. J. Malmoson. Minden 
szó két krajezár. Sz. L. N.-Szombat -1. Lapunk hiva­
talos lap s ez a körülmény teljesen kizárja az oly tar­
talmú czikkek közlését, a mely a legmagasabb kitün­
tetések birálgatását tartalmazza. Abban az ügyben leg­
eredményesebben az egyesületek indíthatnának moz­
galmat 2 A miniszterhez czimzett folyamodványát 
küldje he az illető intézet igazgatóságához. 3. Tessék 
újból folyamodni, hivatkozva az említett előnyökre. 4. 
A segédtanítónak nem tudják be a vidéken töltött 
szolgálatot : fizetés 800 frt. 4 Csak külön díjazás mel­
lett kötelezhető. — Cs. A. Módosításokkal közölhető. — 
S. J. Német-Lipcse. Nem közölhető. L . . . y. Az elöl­
járóságnál olvassa meg az 1881. évi XXVI. t.-cz. 24. 
és 25. gait. A pénzügyi közig, bíróságnak 1889. évi 
6341. sz. a. kelt dönytvénye ezeket mondja: Tanítók 
fizetésére rendelt alapítványok ingó vagyona egyen-érték- 
mentes. 2. A tanító községi adó fizetésére nem kötelez­
hető az 1^86 évi XXII. t.-cz 138. íja alapján. Erre 
hivatkozva, felebbezze meg a kivetést a megyei köz- 
igazgatási bizottsághoz, elutasítás esetében másodfoku­
kig az illetékes minisztériumhoz. — V. A. Tisza-Roffa. 
Kapta-e levelünket ? — Sz J. Bússá. Szerénységünk 
sokkal nagyobb, semhogy a levelet közzétegyük. A ro­
konszenves elismerés nem is illethet minket, hanem a 
Szent-István-Társulaiot. hazánk e kath egyesületét, mely 
oly nagy áldozattal tartja fenn a Népnevelő«-!, s 
időről-időre mindent elkövet, hogy a lap a kath. tanügy 
javára, a tanítók erkölcsi és anyagi érdekeinek előbbre 
vitelére minél alkalmasabb legyen. Üdvözlet. _

Felelős szerkesztő : Ember Károly.

Pályázatok.
Esztergomi érseki inegye.

A megüresedett szklczói r katb. kántortanítói ál­
lomásra f. évi márezius 24-dikére a pályázat újra hir-



(k-ttelik. Jövedelme a „Népnevelő" 1896. 5-ik számában 
részletezve található. Pótlásul megemlítem, hogy a szki- 
czóiak felajánlották az idei tavaszi munkát a megvá- 
iasztandónak ingyen megtenni ; továbbá a múltkori hir­
detésből kimaradt, hogy a kántortanítónak 1 „ telket 
megillető mészégetési joga vau. Szarva-marha és sertés 
legeltetésért a herczegi uradalomhoz folyamodnia kell. 
Végre a hivektől némi kendert is kap. Okmányokkal 
felszerelt folyamodványok szkiczói r. kath. iskolaszékre 
czimezve Báthy Gyula aiesperes-tanfelügyelőhöz kül­
dendők Barcsnémethibe, u. p. Garam Szt.-Benedek.

Nagy-űlésl kántortanitói állomás betöltésére f. évi 
márczius 26 dikára pályázat hirdettetik. Jövedelme: 
i06 frt a község pénztárából a mindennapi és ismétló- 
iskolások tanításáért, 3 katasztralis hold szántóföld és 

, , katasztralis hold rét és 124 Q öl kerttel kataszteri 
tiszta jövedelem tesz 21 frt 70 krt; 21 pozsonyi mérő 
rozs és 21 pozsonyi mérő árpa 109 frt 20 kr. együttes 
értékben. Stóla 20 frt: ostyasütésért 2 frt 52 kr.; 32 
szekér fekvő fa beszállítással 18 frt 80 kr. értékben, 
>ellérpénzben 1 frt 80 kr.: 2 darab sertés makkoltatási 
óira 10 frt éa 5 hold, erdő és 6 hold legelő haszonél­

vezeti értéke 12 frt. Összesen 302 frt 2 kr. F. évi febr. 
án lekötötték magukat a hívek, hogy a kántortanító

- .antóföldjeit és rétjeit ingyen fogják megművelni, 
akása áll 1 szoba, 1 konyha, 2 kamara, 1 istálló és

: . iából. A magyar és tót nyelv tudása szükséges. Az 
ármányokkal felszrelt kérvények róm. kath. iskolaszékre 

v ianezve nt. Martincsek János nagy-ülé.-i plébános 
rhoz küldendők, u. p. Űj-Bánva.

Ghymeskosztolányi róm. kath. kántortól állomás 
■etúltésére f. évi márczius 23-dikára pályázat hirdettetik. 

.Jövedelme, mint tanító a község pénztárából évnegye- 
u: aki úti részletekben kap 300 frtot. Mint kántor Ghymes- 
koaztolányban 8 pozsonyi mérő rozsot 36 frt 54 kr. ér­
tékben. Névertöl 47 frtot. Misealapítványból 4 frt 60 kr. 
Stóla jövedelme mindkét községből 30 Irt. Ostyasütés­
ért 2 frt 52 kr. Harangozásért Ghymeskosztolánvban 

pozsonyi mérő rozsot és 1 „ akó mustot = 21 frt 50 kr. 
összértékben Iskola fűtésére kap 2 öl tűzifát, saját 
használatára k rhet gróf Forgách Károly O Excellen- 
tiájától. elődje kapott 10—12 szekér galyfát. Lakása 2 
szoba, konyha, kamara és istállóból áll, van szintén 
házi kertje. Oklevéllel és más bizonyítványokkal fel­
szerelt kérvénye a r. kath. Ghymeskosztolányi iskola­
székre czimezve küldendő Báthy Gyula helyettes al- 
v*perés-tanfeliigvelö és barcsnémethi-i plébánoshoz, u.

1 laram-Szent-Benedek.
Zavadai kántortanítói állomásra pályázat márczius 

10-ére hirdettetik Jövedelem: 38 p. m. rúzs. stóla 20
községektől 6 frt. templomtól 5'53 frt. tandíj 64 frt.

- hold föld 40 frt, tűzifa 20 frt, állami segély 101 frt
370 frt 53 kr Egészséges jó lakás, konyha. 2 szoba, 

unara, istálló. — Okleveles tanítóra Zavadai plébániához 
artozó Podhrad községben okleveles tanító, jövedelem 

zségtől 143 frt. államtól 157 frt, pályázat márczius 
1 re. egy szoba, konyha, kamara, folyamodványok in- 

ézendők iskolaszékhez. Tavaszszal építtetik uj lakás 
szobából, kamara, istállóból.

Beszterczebányai egyházmegye.
Mosócz-i róni. kath. kántortanitói állomásra márczius 

-lg pályázat hirdettetik. Lakáson, kerten és másfél 
nőid földön kívül 430 frt készpénzben. Tanítási nyelv 
magyar-tót. Folyamodványok Moser Tivadar esperes- 
taníelügyelőhöz Mosóczra (Turóczm. posta helyben) kül­
dendők be.

Csanádi egyházmegye.
A temes-rékási róm. kath. iskola I. osztályára, — 

f. é. márczius hó 15 határidóval — pályázat hirdettetik. 
Fizetése : 400 frt készpénz, 12 frt irodai átalány, 201 „ 
méter tűzifa, melyből a tanterem is filtendő. Két szép 
szoba, egy konvha, egy kamara és egy istállóból álló 
lakás. Előnyben részesülnek, kik a horvát (sokácz) nyelv­
ben és a kántori teendőkben jártasak, mert szükség 
esetén kötelesek a kántort is helyettesíteni. Az el­
nökség. 1 - 2

Győr egyházmegye.
A lajtapordányi (Sopronra) róm. kath. iskolánál 

a segédtanítói állomásra pályázat nyittatik. Fizetés: 
350 frt a község pénztárából, egy szoba és 25 frt fa- 
átalány. Tannyelv : német-magyar. A megválasztott tar­
tozik az ismétlő oktatást vezetni és a kántori teendők­
ben segédkezni. A zenében jártasok előnyben részesül­
nek. A kérvények kellőleg felszerelve az iskolaszék! el­
nökséghez küldendők. Pintér János plébános. Koller 
József főtanító.

Munkácsi görög szert, egyházmegye.
A törvényesen üresedésbe jött bereg - bukÓCZ- 

perekzesznai gör. kath. vándor éneklész-tanítói állo­
másra, az egyházmegyei főt. föianfelügyelőségnek f. évi 
117. számú rendelete folytán pályázat hirdettetik. Ezen 
állomás utáni jövedelem, illetve fizetés: 173 frt 80 kr. 
A pályázni óhajtó éneklész-tanítók felkéretnek, hogy 
okmányaikkal felszerelve, f. év márczius hó 12-én alul­
írott esperesi hivatalban megjelenni szíveskedjenek. 
Alsó-Vereczke 1896. február 22 Halaktovics Bertalan 
kerületi alesperes.

Nagyváradi egyházmegye.
A széplaki róm. kath. anyaegyházhoz tartozó 

Baromlak-Verzar fiók községben megüresedett magyar- 
tót ajkú kántortanítói állomásra pályázat hirdettetik. 
Javadalmazása; az egyházmegyei főpénztárból 253 frt 
58 kr. ; a hitközségtől 40 frt: 2 kath. hold 727 Q öl 
szántóföld a háznál; 40 szekér tűzifa, melyből a tan­
terem is lütendő; kántorális stóla jövedelem; 2 szoba, 
konyka, kamara és pinczéből álló lakás. A pályázók 
okmányaikat f. évi márczius hó 15-ig az esperesi hi­
vatalhoz (Szt.-Jobb Bihar ra.) küldjék. Gahér Mihály 
iskolaszéki elnök. I—2

Pécsi egyházmegye.
A magyar-hertelendi plébániához tartozó Barátur 

fiók község róm. kath. kántortanítói állomásra ismételve 
pályázat hirdettetik. Ezen állomás évi (javított) java­
dalma : 1 Csinos lakás, mely áll 2 padlózott szobából, 
2 konyhából, kamrából, pinczéből stb. szükséges mellék- 
épületekből és konyakerlböl 2. Készpénz 112 frt részint 
alapítványokból, részint pedig a község pénztárából. 3. 
Van -í drb szántóföld és 2 drb rét. mely 80 inért 
mindenkor bei beadható. 4. Ha a tanító munkáltatja a 
földjeit, akkor a község mégszántja, a szénát és sarjut 
lekaszálja, összegyűjti és behordja — 18 frt. ^Továbbá 
minden 3 évben minden gazda visz — a saját udvará­
ból — a tanító földjére egy szekér trágyát = 5 frt. 5. 
A temető használata, mely 5 írtért adható bérbe. 6. 
Minden pártól 3 nyolezada tiszta búza, 70 kr. lélekpénz 
és 8 liter bor. Jelenleg vau 55 pár = 190 frt. 7. iliu- 
den tanköteles után 1 frt = 32 frt. 8. 5 öl fa felvágva 
és helyszínre szállítva, melyből az iskola is fútendő = 
35 frt." U. Stóla = 15 frt. összesen : 492 frt. Tannyelv 
német magyar. Csak okleveles és kántorságban jártas 
egyének pályázhatnak. A kellőm felszerelt pályázati 
kérvények az" 1896. évi márczius hó 26-ikáig alulírott­
hoz küldendők. Kelt Magyar Hertelenden (Baranya-m.) 
(posta Magyar-Szék) 1896". évi február hó 24-én. Rang 
Nándor plébános, iskolaszéki elnök.

Tolna-KÓnyiban segédtanító; állomásra pályázat 
nyittatik. Fizetése egész évre 180 frt, bútorozott szoba 
fűtéssel, élelmezés a kántortanítónál, a miért a kántor- 
ságbau teljes jártassággal kell bírnia, segédkezni vagy 
esetlee önállóan működni hogy tudjon. Mellékes jöve­
delemre is számíthat. Az állomás azonnal elfoglalandó. 
Tannyelv a magyar. Folyamodványok az iskolaszék 
elnökségéhez ezímzendök. Képezde végzettek is pá­
lyázhatnak.

Szepesi egyházmegye.
Krusetniezára (Árvám) róm. kath. kántortanítói 

állomás hirdettetik. 128 frt készpénz és 325 frt termé­
nyek utáni érték mellett márczius hó 16 ára Kérvé­
nyek az iskolaszékre czimezve a plébánia hivatalhoz kül­
dendők. Személyesen megjelenők előnyben részesülnek.

Az alsó-laposi (Szepesin) kath. ktanítói állomásra
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Szent-Péterurra Zal.am elhalálozás folytán- róni* 
karit. staiiíiH kerestetik. Fizetése havonkint 15 fVt, 
élelmezés és lakás fűtéssel Boda Gyula fótanító.

Ajánlás.
k:>, ki 33 óve?, róni bath., mis, tót és niaevar nvel- 

t’i í m.szeie kántori kéjn-sír es.el birtí. :i kátuoiság lisszt-s 
nghbii'i üirins egyen vagyok, önálló vagy segédnek ajánl 
közmű az ország bármely rész.-ben. szives megkeresések 
Benyó János Xáv.ida. Nyitrnni. u. j> l’rasitz küldendők 

. Segédkántori állást keresek. Sámson György. 
Szrbény Baranya-megye u. p. Gúzsok. I •>
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Árjegyzéket köldök kívánatra
Pedálos-czimbalom. hegedű, fuvola, 

czitera. intona. ariston. harmonika és 
mindennemű mechanikai zenemű

stb. hangszerek és azok kellékeiről. 
Kiadásomban megjelentek : Czim- 
balom-iskola, irta: Kuliftay Iza­
bella, íőhereztík-i zenetanárnö. Tar­
talmaz Uí dalt és számos Etűdöt, ára 
3 frt 50 kr, — Cz.imhalmozók folyó­
irata, szerk. Késmái ky Árpád, Elő­
fizetés egy, évre 4 frt 80 kr. Meg­
jelenik 14 napban egyszer, 4—6 
darabbal — Magyar Ti linkó iskola, 
itta: Késmárky A Ára 1 frt. — 

Mindennemű hangszerek javít­
tatnak.

Horváth Tctván 5 es. és k. fensége József 
liuivaui íaiYcUl föherczeg udv.szállítója

Budapest, Erzsébet-körút 2
és Kerepesi-út 46. sz.

7,932.000
korona

összértékben.

A 11. osztály
húzása :

II oszt. vétel-sors­
jegyek árai :

A 111. osztály
húzása :

Május 12 28-ig.
A II. és III. oszt. ér­
vényes sorsj. árai:

Portó ils 2 nyereniény-jepyzékért 
külön 40 kr.

Sorsjegyeket a fenti eredeti árakon ajánl és szétküld az 
összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

$1 Heintze Károly BUDAPEST
Szervita-tér 3

Minden
készpénz­

ben
levonás
nélkül.

Budapest. Nyomatún Buschmann 1-nél. (Harisch-bazár.)


